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Pořad bohoslužeb: 

 

Ne: 11.00 h 

St:  17.45 h 

So: 17.45 h 
               QR kóde webu farnosti 

 

4. února 2026 - Katecheze papeže Lva XIV. při generální audienci. 

Dokumenty II. vatikánského koncilu - I. Dogmatická konstituce Dei 

verbum. 4. Písmo svaté: Boží Slovo ve slovech lidských 

 

Drazí bratři a sestry, dobré ráno a vítejte! 

Koncilní konstituce Dei Verbum, nad kterou se v těchto týdnech za-

mýšlíme, označuje Písmo svaté, čtené v živé tradici Církve, za privile-

gované místo setkání, kde Bůh nadále promlouvá k mužům a ženám 

všech dob, aby ho mohli nejprve poslouchat, a díky tomu poznat a 

milovat. Biblické texty však nebyly napsány nebeským nebo nadlid-

ským jazykem. Jak nás učí také každodenní realita, dva lidé mluvící 

různými jazyky si vzájemně nerozumějí, nemohou vstoupit do dia-

logu, nedokážou navázat vztah. Stát se pro druhého srozumitelným 

je v některých případech prvním projevem lásky. Proto se Bůh rozho-

duje promlouvat za pomoci lidských jazyků, a tak různí autoři, inspi-

rovaní Duchem Svatým, sepsali texty Písma svatého. Jak připomíná 

koncilní dokument, „Boží slova totiž, vyjádřená lidskými jazyky, se 

připodobnila lidské mluvě, jako se kdysi Slovo věčného Otce stalo po-

dobným lidem, když na sebe vzalo slabé lidské tělo.“ (DV, 13). Proto 

Písmo nejen svým obsahem, ale i jazykem odhaluje milosrdnou Boží 

shovívavost k lidem a jeho touhu být jim nablízku. Církev je v každé 

době povolána, aby znovu předkládala Boží slovo jazykem, který je 

schopen vtělit se do dějin a oslovit srdce. Jak připomínal papež Fran-

tišek, „pokaždé, když se snažíme vrátit se k pramenům a obnovit pů-

vodní svěžest evangelia, objevují se nové cesty, kreativní metody, jiné 

formy vyjádření, výmluvnější znamení, slova překypující novým význa-

mem pro současný svět“. 

Stejně tak reduktivní je na druhé straně čtení Písma, které opomíjí jeho 

božský původ, a nakonec ho chápe jako pouhé lidské učení, jako něco, 

co je třeba studovat pouze po technické stránce, nebo jako „text patřící 

pouze minulosti“. Písmo, zejména když je hlásáno v liturgickém kon-

textu, chce promlouvat k dnešním věřícím, dotýkat se jejich přítomného 

života s jeho problémy, osvětlovat kroky, které je třeba učinit, a rozhod-

nutí, která je třeba vzít na sebe. To je možné pouze tehdy, když věřící 

čte a interpretuje posvátné texty pod vedením téhož Ducha, který je in-

spiroval (srov. DV, 12). V tomto smyslu slouží Písmo k posilování života 

a lásky věřících, jak připomíná sv. Augustin: „Kdokoli se domnívá, že 

porozuměl Božímu Písmu […], ale prostřednictvím tohoto porozumění 

nedokáže vybudovat tuto dvojí lásku, k Bohu a k bližnímu, ještě mu 

neporozuměl.“ Božský původ Písma také připomíná, že evangelium, 

svěřené svědectví pokřtěných, ačkoli zahrnuje všechny dimenze života 

a reality, zároveň je přesahuje: nelze je redukovat na pouhé filantro-

pické nebo sociální poselství, ale je radostným zvěstováním plného a 

věčného života, který nám Bůh daroval v Ježíši. Drazí bratři a sestry, 

děkujme Pánu, že ve své dobrotě neopomíjí sytit náš život tím podstat-

ným, svým Slovem, a modleme se, aby naše slova, a ještě více náš život, 

nezatemňovaly Boží lásku, o které vyprávějí. 

 

Středa 18. února: Popeleční středa 

Mše svatá s udílením popelce proběhne v 17:45 v kostele 

 

Aplikace Donátor 

Připomínáme internetovou aplikaci Donátor. Jejím prostřednictvím můžou far-

níci přispívat svými dary přímo do Fondu mzdové podpory kněží. 
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